

“你给钱我站台”“你升官我发财”

——透视内蒙古自治区党委统战部原部长王素毅的堕落轨迹

安阳原副市长 郭建华被立案侦查

新华社北京7月17日电 从最高人民检察院获悉，日前，经河南省人民检察院决定，指定三门峡市人民检察院依法对安阳市人民政府原副市长郭建华（副厅级）涉嫌行贿等犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

吉安市政协原副主席 林翹银被立案侦查

新华社北京7月17日电 从最高人民检察院获悉，日前，经江西省人民检察院决定，指定鹰潭市人民检察院依法对吉安市政协原副主席林翹银（副厅级）涉嫌受贿犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

萍乡市原市委常委、秘书长 张学民被立案侦查

新华社北京7月17日电 从最高人民检察院获悉，日前，经江西省人民检察院决定，指定赣州市人民检察院依法对萍乡市原市委常委、市委秘书长张学民（副厅级）涉嫌受贿犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

华菱钢铁副总经理 郑柏平被立案侦查

新华社北京7月17日电 从最高人民检察院获悉，日前，经湖南省人民检察院决定，指定怀化市人民检察院依法对湖南华菱钢铁集团有限公司副总经理郑柏平（原副厅级）涉嫌受贿犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

相关链接：

“断崖式降级”

7月16日上午，云南省委原常委、昆明市委原书记张田欣；江西省委原常委、秘书长赵智勇；青海省委原常委、西宁市委书记毛小兵3人被开除党籍。

值得注意的是，被开除党籍的这3名官员中，首次有2名被降级，张田欣由副省级降为副处级非领导职务、连降4级，赵智勇由副省级降为科员、连降7级，被一些网友称为“断崖式降级”。

17日，北京市第一中级人民法院对中共内蒙古自治区党委原常委、统战部原部长王素毅受贿案一审公开宣判，认定王素毅受贿1073万余元，以受贿罪判处王素毅无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

49岁官至地方副省级干部，今年53岁的王素毅曾被视为“仕途明星”，他的落马让很多人始料未及。从起诉书中的案件细节，可以一窥这位“仕途明星”的堕落轨迹。

为企业主“服务”： “你给钱我站台”

北京市人民检察院第一分院指控，2005年至2013年，王素毅利用职务便利，为9人在企业经营、职务晋升或调整等方面谋取利益，先后非法收受上述人员钱财折合人民币1073万余元。

向王素毅行贿的9人中，有7人是矿产、房地产等行业企业的法定代表人，其中以房地产业居多。

2007年下半年，时任巴彦淖尔市长的王素毅为华海尚都房地产项目提高容积率提供了帮助，开发商杨某某先后两次给王素毅送上19万美元；2010年10月至2011年3月，已升任内蒙古自治区党委常委、统战部部长的王素毅向鄂尔多斯市有关领导打招呼，为鄂尔多斯市开发的天玺汇房地产项目尽快通过规划审批提供帮助，先后三次收受开发商奥某给予的人民币50万元和12万欧元；2008年3月，为报答王素毅在工程施工许可上的帮助，开发商王某在北京国际饭店给王素毅送上每块重1公斤的黄金10块，价值人民币234万元。

企业主们的如此“厚礼”，王素毅自然“服务”周到。起诉书显示，2007年，王素毅接受内蒙古远鑫镍业有限公司股东、董事赵某某的请托，通过召开会议、带员视察、发表讲话等方式为该公司在巴彦淖尔市寻找开发镍资源提供帮助。2007年上半年至2010年3月，王素毅先后三次收受赵某某给予的人民币50万元。

《巴彦淖尔日报》的一篇报道显示，在远鑫镍业有限公司



位于巴彦淖尔乌拉特中旗的1万吨镍冶炼项目开工奠基仪式上，时任巴彦淖尔市长的王素毅率一众市领导参加仪式，并在讲话中表示“将举全市之力支持该项目建设”。

如此“关照”下属： “你升官我发财”

向王素毅行贿的另外两人，是王素毅曾经的下属或地方官员。

检方指控，2006年6月至2008年8月，王素毅利用其担任巴彦淖尔市人民政府市长、中共巴彦淖尔市委书记职务上的便利，为时任巴彦淖尔市人民政府副秘书长李石贵晋升为秘书长提供了帮助；接受李石贵的请托，为其担任巴彦淖尔市人民政府副市长提供了帮助。

2006年至2011年，王素毅直接或通过其妻王志宏先后23次收受李石贵给予的人民币55万元、黄金3千克，共计折合人民币124万元。

2013年3月，王素毅利用其担任中共内蒙古自治区党委常委、统战部部长职务上的便利，接受时任内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗旗长李某的请托，通过向兴安盟有关领导打招呼，为李某谋求担任兴安盟直属部门正职提供帮助。2013年3月，王素毅在内蒙古自治区委其办公室收受李某给予的钱款折合人民币38万余元。

向王素毅行贿“求官”的两名官员，李石贵2012年11月因受贿近1600万元被包头市中级人民法院判处死缓。而根据扎赉特旗人民政府官方网站显

示，李某目前仍担任扎赉特旗旗委常委、常务副旗长。

北京市海淀区检察院反贪局副局长罗猛表示，从近年来的一些高级干部职务犯罪案件看，利用干部提拔、职级晋升行贿甚至“买官卖官”的现象日趋明显，这种不正之风渗透到组织人事领域，危害性远超过一般的权钱交易。一些不符合提拔条件的官员通过行贿获得提拔，往往再通过寻租“收回成本”，形成恶性循环，李石贵的案例十分典型。

夫妻二人同上阵：

“贤内助”变身“钱内助”

细数检方指控王素毅的45笔受贿记录，其中有13笔是通过王素毅的妻子王志宏收取。

除了在内蒙古的家中帮助王素毅接受行受贿款，王志宏还先后两次在北京接受企业主的行贿款共计17万元，俨然成为了王素毅的“财务总监”。

王素毅有着自己的“节日经济学”。45笔受贿中，除了一些几十万到百万元的大额款项，半数以上的受贿钱款是王素毅或王志宏在春节、端午节、中秋节等节日前后收取，属于“细水长流”的“节日问候”。

记者注意到，李石贵为牟取更高的官职，逢年过节不忘“孝敬”王素毅，23笔共计124万元的行贿中，绝大多数都发生在节日前后。从2006年至2011年，春节、端午、中秋三个节日，李石贵每个节日都会给王素毅送上2至3万元不等的“节日问候”，几乎从未落下。

据新华社北京7月17日电

当好超声诊断医学的领军人 ——记政协委员、江大附院超声科主任薛玉

这次采访的人物叫薛玉。以我的阅历见识，首先想到的竟是薛宝钗和林黛玉，两个红楼女性。见到了，哦，一个男人。还不能叫他大男人，身高一般，身材一般，长相一般，我和他握手，手劲也一般。采访对象不让你有压迫感，你对他自然就有了亲切感。

他是医生，搞超声诊断的。我们最熟悉的B超检查，只是超声诊断的一个子项目。薛玉每天面对的是超声影像。他用了一个词：“阅读”，看来，他是将超声影像当作书来看的。他还用了一个词：“悟性”，这就意味着，不是读死书，是让自己的灵感、智慧和知识一起参与。有悟性的阅读，就使得薛玉在超声影像中读出了更多的内容，积攒了更多的心得，并获得了更大的发言权。薛玉是镇江屈指可数的超声诊断专家，用娱乐圈的说法，他是金牌。采访过程，薛玉不断在接手机，都是请他看片子，他看了，患者才放心。这就是金牌效应。

他淡淡一笑：“就是太忙，没时间画了。”他画国画，画双鸭图，三枝绿苇，几簇苔草，两只彩鸭浮在水中，那水一定是春江。他画蟹菊图，菊在上，蟹在下，菊很宁静，蟹却还在张牙舞爪，画面上自然还有一壶酒。传说中的薛玉也是好酒量，问他，这回他笑得很浓烈：“喝！”

薛玉是“半路出家”，学的是临床医学，做的是内科临床，1985年才接触超声诊断。这样的专业背景，注定了薛玉的起步阶段不会平坦与顺畅。“艰难困苦，玉汝于成”，这应当是鼓舞当年那个闯入超声诊断领域的年轻医生向前前进的精神动力。

有一天，本市一位著名的医学老教授走进薛玉的工作室。“最近感觉不好，帮我查查吧，”教授躺下，薛玉开始工作。图形流变，信号反射，薛玉紧盯着显示屏，一遍遍观察，形态结构正常啊，功能状态良好啊，物理特征也相符，“放心吧老教授，你很健康。”这句话差点儿就要说出来了，就是在最后一秒，薛玉捕捉到了一个可疑的影像。“癌肿！”这是不幸的消息，而几乎所有人面对不幸时都会心存侥幸。真的么？会不会误诊？进一步的权威检查证明了薛玉是对的。发生在1991年的这件事，对薛玉而言，具有里程碑的性质。从此，这位年轻医生的名字，被医院，被同行，也被更多的患者熟悉了。

有了名气，医院会让他承担更多的责任，同行会和他比拼较劲，而患者都希望接待他们的医生是薛玉本人。从此成为薛玉的正常工作状态。有一个大致的统计，1985~1995年，十年间，他的门诊量超过12万人次。这是巨大的阅读量。这也是巨大的劳动量。回报是什么呢？薛玉的作为更大，名气更响，地位也更高了。说到这儿，不罗列一点头衔好像还不行。薛玉现在是江苏大学附属医院超声科主任，镇江市医学会超声专业委员会主任委员，镇江市科协副主席，江苏大学副教授、研究生导师，连续三届的镇江市政协委员。别的头衔，我们不提了，仅仅以上几个身份，就够他忙的了。看病、科研、教学，著书，送医送药，参政议政，薛玉更没时间画他的鸭子和螃蟹了。

2009年，一组数据让市长皱紧了眉头。全市新生儿出生缺陷率，

1999年还是6‰，到了2009年却上升到12‰，翻了一个跟头。这涉及到多少家庭的幸福啊！市长下了命令：“降到9‰！”降低出生缺陷率，除了推进提高人口出生素质的全民教育，对新婚夫妇进行孕前健康体检和优生优育干预，一个重要的技术措施是开展胎儿三维结构筛查，做到提前发现，提前中止。现在，该轮到薛玉出场了，因为，胎儿三维结构筛查也是超声诊断的一个新兴应用。但当时，此项技术尚未在我市出现。一个空白。有了空白就要填补。谁来填补？薛玉。多年来他都是我市超声诊断医学的领军人。既是责不可卸，也是义不容辞。

薛玉和他的团队高速运转起来。钻研文献，外出考察，购置设备，培训技术，制定规范……在很短时间内，省卫生厅就颁发了允许江苏大学附属医院开展胎儿三维结构筛查的通行证。消息传开，准妈妈们蜂拥而来。谁不希望诞生一个健康宝宝？老百姓的朴素心愿与市政府的重大决心高度和谐。借助全社会的努力，也借助先进的筛查技术，2010年，镇江新生儿出生缺陷率一下降至5‰，以后几年也没有反弹，一直维持在这个水平。年轻的妈妈们未必都知道薛玉工作的意义，但看着下降的指标，看着新生儿迷人的微笑，薛玉已经无限满足。

有点出乎薛玉想像的是，“胎儿

三维结构筛查”一下子成为江大附属医院的时髦门诊，并带火了妇产科。真是压力变成了动力，变成了金字招牌，变成了良好的社会效益与经济效益。薛玉从这个让人始料未及又让人无比兴奋的事实中悟出了一个道理：科研引领发展，项目拓展市场。小到他个人，大到超声科，再大就是整个医院，要提高，要发展，要有话语权，都要靠科研能力和新颖项目做支撑。

三十年来，他坚持在科研一线，以对超声新技术不可遏制的学习激情，完成了“实时弹性成像、腹部、浅表器官超声造影、输卵管超声造影、产前三维成像、微波、射频消融”等新技术的掌握，成为镇江最早的引进者、操作师和推广人，并在国家和省级核心期刊上发表论文五十多篇，多次获得省、市科技进步奖。新技术的落地生根，催生出新的诊疗科室，培养出新的医护人才，提升了医院的市场号召力。

作为我市超声诊断医学的领军人物，薛玉并没有止步。他的研究正在从影像诊断扩展到治疗领域，如超声理疗、超声碎石、介入超声治疗、超声刀等，他要让超声诊断不只是我们观察人体的透视眼，而且是我们治疗疾病的手术刀。薛玉说，只要是业内有的，作为江苏大学的附属医院都要有。他要扛起这个责任，为镇江医学事业发展作贡献。(马温)

政协委员在行动

镇江市政协办公室 镇江报业传媒集团 主办 镇江市交通运输局

异化的中考加分

56人放弃加分 1人确认造假

哈尔滨通报“加分造假”阶段调查结果

据新华社哈尔滨7月17日电

哈尔滨市政府新闻办16日下午召开发布会，就中考加分涉嫌造假的阶段性调查结果进行通报，称共有108名考生经由各个渠道被举报作假，其中1人已查实并被取消报考省、市重点高中资格；56人在公示后主动退出。目前调查仍在继续。

哈尔滨市政府副秘书长单国俊说，2014年哈尔滨市共有826名考生享受加分政策，分值从2.5分到20分不等。在108名涉嫌加分造假的考生中，因华侨、军人子女等家长因素获加分的考生18人，经查有1人存在作假行为，其余未发现问题；另有90人因艺体优先个人因素获加分，哈尔滨对其中体育类加分考生17日重新考试，对艺术类加分考生提供现场比赛录像，供家长查看。

此前，哈尔滨中考加分被曝存在造假行为。不少考生家长认为加分过多过滥，一些疑似不具备加分条件的学生享受政策性加分，千余名家长自发展开打假调查。哈尔滨随之将录取时间延后，并出台三项措施：一是对体

投资500万元子女加10分；声乐特长生唱歌不着调；天天接送孩子变身“支边军人”……

中考加分名目 竟是这样胡来

考生年年降，加分学生却年年增；家长钱捐得多，孩子就能加分；一个武术项目加出十余种分；声乐特长加分考生居然唱歌跑调……在择校竞争日益激烈、录取“唯分数论”尚未完全打破的当下，许多中考加分项目走向异化，亟待重拳整治。

考生少了 “猫腻”却多了

今年中考，北京、武汉、杭州、济南、桂林等多地考生人数下降，然而，不少地方的中考加分考生人数却持续飙升。

据统计，2010年至2014年，北京中考报考人数由10.2万下降到8.9万，加分人数却从9000余人上升至15786人，加分考生占全部考试人数近两成。无独有偶，今年武汉市中考报考人数6.24万创“十年新低”，而升学成绩总分加20分，10分优录项目却增加5项，享受各项优录照顾人数高达3681人。

“现在高中择校竞争性越来越强，胜出需求增加。加分的评判标准相对比较主观，弹性操作空间较大。这些因素是加分乱象背后最大的动因，也是为什么越发达地区乱象越多的原因。”中央教育研究院研究员储朝晖说。

“现在高中择校竞争性越来越强，胜出需求增加。加分的评判标准相对比较主观，弹性操作空间较大。这些因素是加分乱象背后最大的动因，也是为什么越发达地区乱象越多的原因。”中央教育研究院研究员储朝晖说。

据新华社长沙7月17日电

地对军人子女、因公牺牲人民警察子女、华侨归侨子女给予不同程度的加分优待外，亦有不少“地方色彩”浓厚的自选动作。如某省会城市规定，凡在该市投资500万元以上企业家子女可降低一个分数段(即10分)录取；还有城市规定，引资100万美元以上的侨眷子女，在重点高中统招生和配额生录取时加2.5分，在普通高中和职业高中统招生录取时加5分。

——少数民族加分“一刀切”。少数民族考生加分，这项各省份多年来普遍存在的常规动作近年也频遭质疑。“有一次孩子回家一直吵着要把户口变成少数民族，还追问道爷爷家和姥爷家的根源，看能不能发现少数民族的细枝末节。”北京一位家长说，孩子班级统计的少数民族学生不在少数。

据新华社长沙7月17日电

中考加分乱象频频

在考生人数下降的背景下，加分却愈演愈烈，随之暴露出的一系列加分乱象令人忧心：

——“拼爹”加分，“土政策”向“钱”看齐。梳理各省份加分政策，除多

力

让“特权阶层”得益，让普通百姓受伤。人们对加分乱象的愤怒，正源于此。遏制加分乱象，一方面需要制度设计者从公平、公正、公开的层面消除违规加分的空间，让阳光照亮这个领域、让监督的力量贯穿始终；另一方面需要加大对违法违规者的惩处力度，要像反腐败一样，让那些在考试加分上造假的人付出代价。加分之乱，公平之伤。层出不穷的加分乱象如果不及时被遏制，不仅是教育的失败、教育部门信誉丧失，更会影响整个社会的和谐。因为当规则被破坏、公平被践踏的时候，即使有暂时的得利者，但最终大家都将是输家。

据新华社长沙7月17日电